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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024, DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE
DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. No dia quinze de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às
nove horas e doze minutos, na plataforma meet (https://meet.google.com/kmr-tshw-zhy),
reuniu-se sob a presidência do Diretor da Faculdade de Biologia - FACBIO, professor José
Nazareno Araújo dos Santos Junior, o Núcleo Docente Estruturante, com a presença dos
seguintes membros: Aline Correa de Carvalho e Zanderluce Gomes Luis. Justifica-se as
seguintes ausências: Professores Felipe Fernando da Silva Siqueira, Keid Nolan Silva Sousa e
Paulo Nogueira da Costa. 1. ABERTURA DE SESSÃO E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM.
2. INFORMES. Não houveram informes. 3. PROPOSIÇÕES. O professor José propôs a
discussão da solicitação da PROEG referente a oferta de vagas remanescentes pelo SiSU,
transferência externa e Interna. Adicionalmente, o professor também contextualizou a
solicitação destacando que a Pró-reitoria informou que o curso possui 100 vagas ociosas as
quais poderão ser disponibilizadas em processo seletivo específico no início de 2024 e cujos
alunos ingressarão no período 2024.2. A seguir, as professoras Aline e Zanderluce, destacaram
que esse ponto deveria ser apreciado em colegiado e não em NDE com um quórum reduzido.
A seguir, o professor acatou a proposta apresentada pela professora Zanderluce de não
apreciação do ponto e de busca de informações com a professora Raquel Silva, de como
proceder nesta situação. Em seguida, a professora Zanderluce propôs o ponto: retomada da
análise do regimento de TCC. Após contextualização feita pela professora, o ponto foi posto
em votação e, aprovado por unanimidade e constará na Ata sob o nº 4.3. 4. ORDEM DO DIA.
4.1. Número de vagas ofertadas pelo curso. O professor José contextualizou o ponto
informando que são ofertadas 30 vagas anuais para o curso, mas que esse quantitativo não foi
debatido ainda no âmbito do curso, considerando sobretudo a sua estrutura (espaço de salas e
laboratórios, equipamentos, recursos para aulas de campo, etc.). Ademais, ele também
destacou que esse é um ponto a ser considerado para a avaliação do MEC, conforme indicação
da PROEG em reunião de diagnose do curso. Em seguida, a professora Zanderluce, considerou
que esse seria um ponto extremamente relevante no âmbito do curso e que seria mais adequado
discuti-lo em uma reunião de colegiado. Nesse sentido, o professor José, concordou com a
indicação da professora, contudo, ressaltou que o curso não realizou qualquer discussão a
respeito e que a intenção é apresentar alguns dados para que essa questão seja mais
amplamente discutida em NDE e em colegiado posteriormente. Isso posto, o professor José
apresentou uma pequena planilha de dados extraídos do site do CRCA/Unifesspa com os
ingressos e formaturas. Em seguida, os presentes fizeram ponderações considerando tanto o
aumento quanto a diminuição do número de vagas ofertadas e por fim, observaram a
importância da análise de mais dados para então tomarem uma decisão mais precisa sobre o
tema. 4.2. Atualização do PPC do curso/ Lista de disciplinas optativas. O professor José
solicitou aos conselheiros presentes que seja feita a revisão da lista de disciplinas optativas
bem como a atualização de seus referenciais. Adicionalmente, ele também apresentou alguns
casos em que os componentes possuem ementas muito semelhantes ou complementares,
requerendo, portanto, uma revisão. A seguir a professora Aline questionou se ainda seria
possível retirar algum componente e mediante a resposta positiva do professor José, indicou
que iria revisar algumas disciplinas nos próximos dias. 4.3. Retomada da análise do
regimento de TCC. A professora Zanderluce contextualizou o ponto indicando que julga
importante realizar uma análise do regimento atual, propondo após isso atualizações em alguns
aspectos do documento. Ademais, ela também sugeriu, em conjunto com os demais presentes
um trâmite, o qual deve considerar a análise individual e apresentação de sugestões (feita pela
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docente), apresentação e discussão do documento na próxima reunião de NDE, em 19/02/2024
e, análise, discussão e apreciação pelo colegiado da faculdade do curso. Em seguida, todos os
presentes concordaram com a sugestão de trâmite. 5. O QUE OCORRER. Não houve
indicação. 6. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o diretor da Faculdade de
Biologia: José Nazareno Araújo dos Santos Junior, agradeceu a participação e a atenção de
todos e às dez horas e quarenta e sete minutos deu por encerrada a 1ª Reunião Ordinária do
Núcleo Docente Estruturante (NDE) da Faculdade de Ciências Biológicas, em 15 de janeiro de
dois mil e vinte e quatro; Eu, José Nazareno Araújo dos Santos Junior, lavrei a presente Ata,
que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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